

Беломорская Печать

ОРГАН БЕЛОМОРСКОГО РК КП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КФССР

№ 39 (2060)
Воскресенье
19
сентября
1948 г.

Своевременно и образцово подго-
товиться к осенне-зимним лесо-
заготовкам—значит заложить
прочный фундамент выполнения
сезонного плана 1948-49 года.

ЭКЗАМЕН ГОТОВНОСТИ

У работников лесной промышленности приближается самый ответственный и решающий период—осенне-зимний сезон лесозаготовок. Начало осенне-зимнего сезона обязывает руководителей лесных предприятий, партийные, профсоюзные и комсомольские организации с максимальной энергией использовать оставшиеся дни. Надо так расставить рабочую силу, чтобы каждый объект подготовительных работ был полностью подготовлен к началу сезона. Для этого необходимо, чтобы каждая бригада, каждый рабочий знал что необходимо сделать на его участке работы, имел ежедневный график, добиваясь безусловного его выполнения.

Каждая выполненная работа должна быть обязательно принята—после ее всесторонней проверки и устранения выявленных недостатков. Одним из лучших методов проверки является общественный контроль, по заключению которого на каждый объект должен быть составлен акт готовности к лесозаготовительному сезону.

Увеличение механизации на лесных предприятиях дает полную возможность мехлесопунктам с первых же дней не только выполнять, но и перевыполнять план лесозаготовок. Об этом красноречиво подтверждают результаты передовых рабочих электропильщиков, деррикистов, машинистов и возчиков, перевыполняющих в два и три раза свои нормы выработки.

Бюро РК КП(б) заслушавая на днях руководителей лесозаготовительных предприятий отметило, что еще далеко не все сделано для

подготовки к осенне-зимнему сезону.

Наряду с подготовкой производственных объектов необходимо сейчас же укомплектовать полностью все бригады, подобрать бригадиров, назначить мастеров. Чтобы каждый мастер заранее знал свой участок, свои бригады, чтобы каждый рабочий знал с кем он будет работать, кто в его бригаде.

Только при четкой, ясной и конкретно поставленной задаче перед каждым участником, каждой бригадой, каждым рабочим можно добиться с первых же дней выполнения плана лесозаготовок.

Партийная и профсоюзная организации обязаны помочь каждой бригаде, каждому рабочему принять на себя конкретные социалистические обязательства. С первых же дней организовать техническую учебу, помогая рабочим лучше освоить полученные ими механизмы.

Поощряя передовые бригады в заготовке и вывозке леса, обобщая их опыт работы, организовать широкое изучение лучших методов работы, сделать их достоянием всех рабочих.

1 октября лесные предприятия вступают в период осенне-зимнего сезона. Этот первый день должен явиться для каждого большого и малого руководителя, каждого коммуниста и рабочего днем экзамена, днем проверки, как они сумели подготовиться к лесозаготовительному сезону.

Безусловное выполнение графика заготовки и вывозки леса с первых же дней осенне-зимнего сезона—вот честь предприятия за что должен бороться каждый рабочий лесопункта.

Хлеб государству

В рапорте на имя товарища Сталина руководители Ярославской области сообщают, что ярославские хлеборобы досрочно на 12 дней раньше, чем в прошлом году, выполнили государственный план хлебозаготовок. Государству слано хлеба на 1 миллион пудов больше, чем в довоенном 1940 году. Принято обязательство сдать сверх плана не менее 400 тысяч пудов хлеба.

Труженики сельского хозяйства Ярославской области вызвали на социалистическое соревнование колхозы и совхозы Ива-

новской, Кировской, Псковской и Новгородской областей по сдаче государству хлеба сверх плана.

13 сентября выполнили государственный план хлебозаготовок колхозы и совхозы Ивановской области. Они сдали хлеба на 1 миллион 544 тысячи пудов больше, чем в довоенном 1940 году. Принимая вызов Ярославской области, колхозы и совхозы Ивановской области обязались сдать государству сверх плана не менее 150 тысяч пудов хлеба.

(ТАСС).

Сменная выработка возросла вдвое

С каждым месяцем увеличивается количество электропил на Вирандозерском механизированном лесопункте. На днях лесопункт получил еще 20 электрических пил. Теперь лесозаготовки здесь полностью электрифицированы.

Сразу возросла сменная выработка. Бригада из 3 человек заготавливает в среднем по 21 кубометру древесины ежедневно вместо 15 по норме. За 8 месяцев текущего года заготовлено леса на 58 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Своими силами

Комсомольцы и молодежь мехмастерских БОПа решили в честь 30-летия комсомола своими силами провести ремонт молодежного общежития. Администрация мастерских для ремонта общежития выделила необходимый материал.

—Сделать свое общежитие образцовым и весь ремонт закончить в течение одного месяца. Это будет нашим подарком дню 30-летия комсомола,—так решили комсомольцы мехмастерских на своем комсомольском собрании.

А. САВИНОВ



Горьковская область. Вахтангский лесокombинат. Одним из лучших лесорубов комбината является комсомолец П. Злобин. Он систематически выполняет три нормы в смену. За хорошую работу тов. Злобин трижды награжден значком «Отличник социалистического соревнования Министерства лесной промышленности Союза ССР». На снимке: лесоруб Петр Злобин. Фото П. Вознесенского. Прессклише ТАСС

Встретим 31-ю годовщину Октября новыми успехами в труде

* * *

Дадим к 7 ноября 130.000 кубометров леса

Идя навстречу 31 годовщине Октябрьской социалистической революции, коллектив Вирандозерского мехлесопункта, вместе с передовыми предприятиями нашей страны, включился в предоктябрьское социалистическое соревнование за успешное выполнение производственной программы 1948 года.

На проводимых общих собраниях рабочих и служащих предприятия, единодушно было принято обязательство за достойную встречу славного Октября.

Они обязались к 7 ноября заготовить 130 тысяч кубометров леса, при годовом плане 140 тысяч, и

вывести 120 тысяч кубометров. Сверх годового плана напилить 7 тысяч пил и ко дню 31 годовщины отгрузить потребителю сверх годового плана 10 тысяч кубометров леса.

Для этого они решили повысить производительность труда на 10 процентов к установленным нормам и за счет повышения качества выпускаемой продукции снизить ее себестоимость на 14,5 процента и дать до конца года не менее 200 тысяч рублей сверхплановых накоплений, и закончить выполнение годового плана по всем фазам работ ко дню сталинской Конституции. А. МАЛАНЬЮШКИН.

60 кубометров в день

Хорошо известна на Маленгском механизированном лесопункте бригада электропильщиков В.А. Медведева. Эта бригада состоит из 6 человек. Благодаря изучению и внедрению опыта лучших электропильщиков республики бригада Медведева добилась в дни соревнования за достойную встречу 31 годовщины Октября рекордной выработки, ежедневно заготавливая по 60 кубометров древесины.

Взяв обязательство ежедневно давать по полторы нормы, электропильщики т. Медведева дают по две с половиной нормы.

Ударной работой они улучшают свой материальный уровень жизни. Только за вторую половину августа каждый член бригады заработал более 2000 рублей. Заработок бригадира за полмесяца составил 2900 рублей.

В. АНАНЬЕВ.

Слово полиграфистов

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив работников Беломорской типографии принял обязательство—к 31 годовщине Октября выполнить план 1948 года на 95 процентов и дать 5 тысяч рублей сверхплановых накоплений. До 15 октября закончить весь текущий и капитальный ремонт типографии.

В своих индивидуальных обязательствах отдельные работники типографии обязуются к 7 ноября выполнить годовой план на 110—150 процентов. Наборщик И. Юркин ежедневно выполняет свое дневное задание на 230 процентов. Хорошо работает наборщица Н. Самойлова, печатники Н. Кялин, Ф. Ларюшкина, Ф. БОГДАНОВ.

Новые пути

На Маленгском и Вирандозерском мехлесопунктах предусматривается строительство новых ширококолейных путей. В Вирандозере будет значительно расширен тупик, на Маленгском мехлесопункте намечается постройка новой двухкилометровой ветки широкой колеи. Это значительно ускорит на мехле-

сопунктах погрузочные работы.

Сейчас уже проведены подготовительные работы, намечены трассы будущих путей. На Вирандозерском мехлесопункте уже приступлено к основным работам.

Новые ветки вступят в строй в конце 1949 года.

НА КОЛЕЖЕМСКОМ ЛЕСОПУНКТЕ НЕ СПЕШАТ С ПОДГОТОВКОЙ К ЗИМЕ

Своевременная подготовка к осенне-зимним лесозаготовкам является залогом успешного выполнения плана заготовки и вывозки леса.

Но на Колежемском лесопункте Сумского леспромхоза не спешат с подготовкой к осенне-зимним лесозаготовкам. Строительство жилых и производственных объектов тормозится из-за отсутствия кирпича, оконного стекла и других материалов.

Сумский леспромхоз все обещает отгрузить, но это все обещание, а ремонт и строительство срывается. Отсутствует также наличие на Колежемском лесопункте кроватей, топчанов, керосиновых ламп, ведер, газон, умывальников, кипяильников и баков для воды. Руководители леспромхоза мало думают об улучшении бытовых нужд рабочих.

Нелучше дело обстоит и с технической подготовкой автогужевого транспорта, дорог, от которого зависит выполнение плана заготовки и вывозки леса.

Автолестневая дорога считается отремонтированной и принята по акту для эксплуатации, затрачены большие государственные средства, но дорога к эксплуатации в осенне-зимних условиях не пригодна. В данное время на дороге ежедневно аварии автомашин, нет разездных путей. При встрече автомашин теряют много времени на то, чтобы разехаться. Все это влечет к медленному оборачиванию автомашин и будет тормозом выполнения плана перевозки леса.

Во-время подготовиться к зимовке скота

Успешное выполнение всеми колхозами годового плана развития животноводства будет зависеть в значительной мере от того, как хорошо будет подготовлена и проведена зимовка скота.

Первое условие хорошей зимовки — полное обеспечение скота грубыми и сочными кормами на весь стойловый период. Однако многие колхозы, не успев скопить траву до начала хлебоуборки, прекратили дальнейшую заготовку кормов. Такое положение нетерпимо. Заготовка сена, силоса и других кормов должна проводиться с учетом всех потребностей животноводческих ферм.

Надо заложить и необходимое количество силоса. Нельзя ограничиваться закладкой только дикорастущего сырья.

Следует широко практиковать и силосование огородных отходов.

Во время уборки хлебов накапливаются гумновые кор-

политико-массовая работа поставлена неудовлетворительно. Социалистическое соревнование среди рабочих носит формальный вид, соцдоговора не проверяются. Нет на участках наглядной агитации, доска показателей, как стимул передачи опыта и итогов работы за день, не отражает. Сама доска сделана небрежно и прибита к обвалившему столбу. Стенная газета не выпускается. Лесопункт выписывает достаточное количество газет, но эти газеты застревают в кабинетах и квартирах отдельных руководителей. Кино — это чрезвычайное происшествие. За 6 месяцев на лесопункте была показана всего одна немая кинокартина. Плохо обстоит дело и с подготовкой торговой сети, которая так нуждается в ремонте и наведении порядка. Руководитель Сумского ОРСа т. Зеленко вообще не бывала на таком большом лесопункте, а необходимо бы побывать и навести порядок в работе торговли.

Руководство Сумского ЛПХ должно уделить особое внимание Колежемскому мехлесопункту в подготовке к осенне-зимним лесозаготовкам.

Партийной организации необходимо перестроить всю свою работу. Улучшить политико-массовую работу среди рабочих лесопункта и наладить подлинное социалистическое соревнование между рабочими с тем, чтобы обеспечить своевременную подготовку лесопункта к осенне-зимнему сезону.

В. ШВЕЦОВ.

СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬ СКЛАДСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ К ЗИМЕ

Наступило время уборки. Амбары, склады, зернохранилища, овощехранилища нужно готовить к приему нового урожая. Каждый председатель колхоза, кладовщик, заведующий заготовительным пунктом, директор совхоза, руководитель ОРСа при участии агронома должен обследовать все находящиеся в его ведении амбары, склады, овощехранилища.

После обследования надо тщательно очистить склады и хранилища от мусора, россыпи зерна, пыли, паутины. Метлой или веником — очистить потолки, стены, окна, двери, лестницы, пазы, углы, карнизы, подполье, а также машины, инвентарь и скотару, используемую при уборке урожая.

Чтобы избежать повторного заражения помещений амбарными вредителями необходимо весь мусор после уборки сжечь или закопать в землю. После очистки все складские помещения надо отремонтировать, тщательно обработать щелоком или крутым кипятком и потом провести в них дезинсекцию.

Хорошо при дезинсекции применять известково-керосиновую эмульсию. Как ее готовить? Гасят 2 кг. негашеной извести и распускают в 5 литрах воды, после чего прибавляют 1 кг. керосина. Полученную смесь хорошо размешивают. Получается сметанообразная эмульсия. Этой эмульсией белят помещения. Эмульсия расходуется из расчета 1 литр на каждый метр поверхности. Разбрызгивается она при помощи расцевых опрыскивателей. Если их нет, применяется обычный веник.

Приготовленным раствором тщательно и равномерно опрыскиваются стены, перегородки, столбы, полы, плинтусы. Особенно тщательно должны опрыскиваться углы и щели каждого хранилища. Подполья хранилищ после обработки их раствором нужно засыпать свежегашеной известью.

Вокруг складов и хранилищ, на расстоянии не менее 5 метров, землю надо вскопать на глубину лопаты, засыпать свежегашеной известью и хорошо утрамбовать.

Качество очистки, ремонта и дезинсекции складских помещений должно быть проверено и принято комиссией при обязательном участии агронома. На каждое обработанное помещение составляется акт.

В. ВИШНЯКОВ.

Ст. агроном-антомолог.

С. М.

Из редакционной почты.

Ненужные перевозки

В распоряжении технабтреста „Севкареллес“ имеется арендованный вагон, для перевозки необходимого инвентаря на Маленгский, Вирандозерский, мехлесопункты и Сумский леспромхоз. Но вот Колежемскому лесопункту Сумского леспромхоза такой привилегии нет, хотя расположен он также при железнодорожной станции. Все материалы, необходимые Колежемскому лесопункту, направляются в Сумский ЛПХ, где они разгружаются и ле-

жат месяцами, прежде чем отгрузятся на лесопункт.

Эти ненужные перегрузки резко отражаются на бюджете Колежемского лесопункта. Все это делается на глазах руководителей треста „Севкареллес“ и Сумского леспромхоза, но мер к их устранению никто не принимает. Сколько лет еще будет продолжаться такой способ доставки материалов в Колежемский лесопункт?..

А. КОНОПТЕВ.

Международный обзор

В Верховном Народном собрании Кореи

На днях в столице Кореи Пхеньяне Верховное Народное собрание единогласно утвердило состав правительства, которое было сформировано по его поручению Ким Ир Сенем.

На заседании 10 сентября премьер-министр Ким Ир Сен огласил декларацию правительства Кореи Народной демократической Республики. Народное собрание единогласно утвердило декларацию нового правительства.

В этой декларации говорится, что героическая Советская Армия освободила корейский народ от рабства, в котором его держали японские империалисты. Народ с нетерпением ожидал создания независимого корейского государства. Но на юге Кореи, которая была оккупирована американскими войсками, по указке иностранных империалистов было создано марионетное, антинародное правительство из национальных предателей, которое преследует демократические организации, убивает, сажает в тюрьмы ко-

рейских патриотов и стремится навсегда сохранить раздел Кореи.

Созданное в Пхеньяне общенациональное правительство заявило о готовности приложить все усилия к быстрому объединению страны и проведению земельной и других демократических реформ.

На том же заседании было принято обращение к правительствам США и Советского Союза с просьбой об одновременном выводе из Кореи американских и советских войск. В обращении высказана сердечная благодарность правительству Советского Союза за то, что оно еще 26 сентября 1947 года внесло предложение об одновременном выводе советских и американских войск из Кореи и после этого неоднократно подтверждало свою готовность вывести свои войска из Кореи, если одновременно это сделает и правительство США.

Новое правительство во Франции

Под напором недовольства народных масс во Франции за последний месяц сменилось три правительства. В целях обмана трудящихся социалисты выступили против отдельных мероприятий этих правительств, пытались доказать, что они ведут борьбу на два фронта — против коммунистов и правых — деголевцев.

Теперь социалисты разоблачены. В новое правительство, возглавляемое правым деятелем Анри Кзем вошли и тайные и явные сторонники реакционно-го генерала де Голля. Однако это не помешало социалистам вступить в такое правительство.

Новое правительство огласило в Национальном Собрании Франции свою программу, в

которой говорится об отказе повышения заработной платы рабочих и служащих и предлагается увеличение налогов на 80 миллиардов франков.

Во Франции продолжают массовые митинги, демонстрации и забастовки. Трудящиеся требуют повышения заработной платы и формирования подлинно демократического правительства с участием коммунистов, составляющих самую многочисленную группу в Национальном Собрании. Правительство, не включающее представителей 6 миллионов избирателей, отдавших свои голоса коммунистам, не может быть прочным и авторитетным в глазах народа.

О судьбе итальянских колоний

Мирный договор с Италией предусматривает, что вопрос о дальнейшей судьбе итальянских колоний — Триполитании, Киренаики, Итальянском Сомали и других — должен решить Совет министров иностранных дел не позже 15 сентября 1948 года. Однако англо-американские империалисты, устроившиеся в этих колониях, как у себя дома, и желая превратить эти земли в свои постоянные военно-стратегические базы, всячески оттягивали решение вопроса. Недавно советское правительство предложило созвать для этой цели заседание Совета министров. Американское и английское правительства дали согласие, но заявили, что на заседании приедут не министры иностранных дел, полномочные решать этот вопрос, а другие представители. 13 сентября в Париже открылось это совеща-

ние. Представитель Советского Союза заместитель министра иностранных дел товарищ А. Я. Вышинский заявил, что это совещание не является Советом министров иностранных дел, признанным рассмотреть этот вопрос об итальянских колониях, а только совещание представителей четырех держав.

Американское и английское правительства по существу отказываются участвовать в заседании Совета министров и тем самым нарушают выполнение Мирного договора с Италией, они хотят свести это совещание к пустой формальности с тем, чтобы передать решение вопроса Организации Объединенных Наций, где они располагают посущным большинством голосов от США и Англии стран.

А. ГИНДИН.

Ответственный редактор К. КОМИССАРОВ.